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Denise, s ještě větším množstvím lásky, než si dokážeš představit. 
Stále mě inspiruješ a všechna magie na těchto stránkách je tvoje zásluha.

A také mým rodičům, kteří mě neochvějně podporovali při všech mých eskapádách.

Louis Benjamin
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8 Velká kniha fotografování aktů

N apsat tuto knihu bylo možné jen díky přispění a inspi-
raci od mnoha lidí a jsem si jist, že to, co zde napíšu, 
nepojme všechny, ani to nebude dostatečné ocenění 

jmenovaných. Všem vám patří mé díky.
Dvacet sedm umělců, kteří přispěli svými díly a  nechali 

se vyzpovídat v rozhovorech, je jmenováno v průběhu knihy. 
Oni dali této knize její skutečnou podstatu a já stojím na jejich 
ramenou. Jejich výjimečná štědrost a talent mě inspirují. 

Moje vlastní fotografi e by nikdy nemohly vzniknout bez 
nadšení, spolupráce a  inspirace od skvělých lidí, kteří mi 
pózovali, což byli mimo jiných Denise, Sienna, Isabel, Aubrey, 
Damiana, Moon Marie, Tia a Nekosi. Sienna je ozdobou obál-
ky této knihy. Isabel povýšila spolupráci na novou úroveň 
a stále je to jedna z modelek, se kterými pracuji nejraději. Mou 
skvělou kamarádku Damianu předčila v podpoře a dodávání 
pozitivní energie při dokončování této knihy jen Denise.

Cara Anderson, Danielle Monroe a celý tým nakladatelství 
Focal Press získal mé sympatie hned na počátku a po celou 
dobu trvání projektu mi byl skvělým vedením. Alisa Andreola 
převzala to, co bylo v zásadě jen hromadou snímků a stránek 
hrubého textu a udělala z nich hotové dílo. Paul Gottehrer pro-
vedl rukopis jeho odyseou redakce, korektur a tisku. Od návr-
hu až k hotovému dílu se mnou celý tento tým spolupracoval 
s opravdovým nadšením, vizí a profesionalitou. Velmi si vážím 
jejich podpory a partnerství.

Speciální díky dlužím Franku Francovi, který je nadaným 
umělcem a nápaditým a inovativním učitelem. Sám je jedno-
značným popřením rčení „Kdo neumí, učí“. Měl jsem tu čest 
mu asistovat při jeho kurzu osvětlování, přičemž jsem se nau-
čil velmi mnoho o tom, jak svícení učit a jak nechat studentům 
prostor na dělání chyb. Ukázal mi, že předvést archetypy umě-
ní a fi lmu je pravděpodobně tou nejsilnější a nejkonkrétnější 
cestou, jak ukázat principy svícení. Jeho příkladem je inspiro-
vána většina kapitoly o osvětlování.

Děkuji také Eugene Fosterovi a Per Gylfovi z Interna tional 
Centre of Photography (Mezinárodní fotografi cké  centrum). 

Eugene mě vždy podporoval při mé práci v ICT. Per je mis-
trem digitálního tisku a od něj jsem se poprvé naučil vytvářet 
vlastní barevné profi ly na míru.

Obratem, který mě přivedl k vážnému zájmu o fotografová-
ní uměleckých aktů, pro mě byl letní denní kurs na School of 
Visual Arts (Škola výtvarných umění). Jedním z mých porad-
ců byl Eric Weeks. Jeho citlivé kritiky mi pomohly vyladit můj 
umělecký hlas a vytvořit mou první kolekci aktů a stále mě 
inspiruje dál.

Tato kniha by jednoduše nikdy nemohla vzniknout bez Nei-
la J. Salkinda, Ph.D., superhrdiny, jenž mi byl neuvěřitelným 
spojencem. Je to vzácné, moci se doopravdy bavit při obchod-
ním jednání a ještě si přitom vychutnávat sendvič s pastrami, 
ale Neil toto dokáže – dokáže se o obchod opravdu postarat 
a přitom jej brát s nadhledem.

Nikdy nezapomenu na Zacka Siegela, který mě první učil 
profesionální retušérskou techniku a který mě seznámil s Nei-
lem, který potom celou tuto věc rozjel.

Fotoaparáty byly mými oblíbenými hračkami od mládí 
a moji rodiče mi jich poskytli mnoho, včetně mých prvních 
kinofi lmových a digitálních přístrojů.

Nemůžu skončit bez poděkování pro Miku, díky níž jsem 
začal přemýšlet o digitálních manipulacích, jejíž autoportrét- 
torzo zdobil můj obývací pokoj dávno předtím, než jsem vůbec 
vlastnil digitální fotoaparát. 

Během měsíců, kdy jsem knihu psal, se mě má žena Denise 
stále ptala, jestli mě to pořád baví. A bylo to tak. Jsem si jistý, 
že ona obětovala víc než já: musela odmítat účast na večír-
cích, vařit všechna jídla, a přijmout to, že po mnoho víkendů 
a večerů v řadě jsem se místo jí věnoval psaní. Její podpora 
a láska však nikdy nezeslábly. Nikdy ji neděsil pohled na nahé 
ženy v našem obývacím pokoji a díky ní jsem nikdy nepoznal, 
jaké je to být „hladovějícím umělcem“, ať už co se týče výživy 
nebo emocí!

Louis Benjamin
červen 2009

PODĚKOVÁNÍ
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Krása je v  charakteru a  ve výrazu. Avšak v  přírodě není nic 
charakternějšího, než lidské tělo. Jeho silou nebo jeho laskavostí 
evokuje nejrůznější pohledy. Někdy připomíná květinu – pro-
hnutí těla napodobuje stonek, úsměv, prsa, hlava a  lesk vlasů 
představují květ. A jindy je zase lidské tělo zkrouceno dozadu 
jako pružina, krásný luk, kterým Amor střílí své neviditelné šípy. 
A potom jsou zde chvíle, kdy tvoří urnu. Lidské tělo je především 
zrcadlem duše, a z ní pochází jeho největší krása.

Auguste Rodin

T oto je pozvánka k průzkumu. Pokud vás zajímá foto-
grafování uměleckých aktů, ať již jste to někdy zkoušeli, 
nebo ne, je toto kniha právě pro vás. Avšak je stejnou 

měrou o umělecké fotografii obecně, jako o aktech jako tako-
vých. V jádru je to kniha o čtyřech otázkách: Co tvoří umělec-
ký akt? Jak k tomuto žánru přistupují různí fotografové? Jak 
určitá fotografie funguje? A co znamená přenést uměleckou 
vizi do snímku?

Jde o  výzvu vybarvovat omalovánky i  mimo předtištěné 
čáry. Je to ukázka ohromné škály možných přístupů k aktům 
v umělecké fotografi i. Pokud jste již někdy akty fotografovali 
a hledáte inspiraci, doufám, že z některých snímků v této knize 
načerpáte nové nápady. Pokud hledáte koncepční základy své 
tvorby a ne jen nějaký vzhled nebo téma, které byste prozkou-
mali, budou vás asi nejvíce zajímat kapitoly I a IV. Na konec 
každé kapitoly jsem také přidal seznam zdrojů, které by vás 
mohly dovést k další inspiraci.

Tato kniha je o křížení. Žijeme ve společnosti, která čas-
to klade přílišný důraz na specializaci. „Renesanční“ muži 
a ženy jsou vzácní, a když se podíváte na většinu témat ve foto-
grafi i aktu, jsou velmi úzce zaměřena. Je snadné najít knihy, 

které jsou jen o osvětlování, jen o pózování, nebo například 
jen o retušování. Můžete najít knihy, které se věnují čistě teo-
rii umění a  také monografi e – práce jediného umělce, často 
věnované jedinému projektu. Těžší je ale najít knihu, která se 
snaží propojit různé způsoby přemýšlení o fotografování aktů. 
Namísto úzkého zaměření jsem se v této knize snažil načrt-
nout celé rozložení světa uměleckých aktů ve fotografi i.

Je také snadné zůstat ukotven v přítomnosti a sledovat jen 
současná díla a z nich pouze fotografi e. Vložil jsem sem mno-
ho odkazů na historii umění, která je delší než historie samot-
né fotografi e. Také se věnuji některým technickým aspektům 
oboru, který byl vždy na hranici mezi uměním a technologií.

Žijeme ve společnosti, která je posedlá povrchem a  jsme 
zaplavováni snímky „na jedno použití“. Toto je volání po vytvá-
ření fotografi í, které toho na druhý a další pohled nabízejí více 
než na první. Ve Spojených státech také žijeme v éře po Rober-
tu Mapplethorpovi, po „selháních oděvu“, kdy práce s nahotou 
„není bezpečná“ a cenzura je motivována ekonomicky. Pokud 
vaše nápady provokují, je pravděpodobné, že se při vystavová-
ní svých děl setkáte s odporem. I když nechci tomuto odporu 
dávat přílišnou důležitost, je na místě se o něm zmínit a probrat 
něco z jeho dlouhé historie. Nakonec je to o vás a o tom, jak 
tvoříte umělecká díla, ke kterým dostanete inspiraci. Myslím si, 
že bylo důležitější napsat knihu, která zdůrazňuje výběr mož-
ností, které máte, spíše než aby vám říkala, co si máte myslet.

Proto držíte v  rukou můj skromně předkládaný pokus 
o interdisciplinární přístup k umělecké fotografi i aktu, který 
čerpá z umění, vědy a historie. Doufám, že vám bude připadat 
zajímavý, inspirativní, a třeba i osvobozující.

PŘEDMLUVA

Předmluva
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